

Προς: Υπουργό υγείας

Θέμα: Άμεσα μέτρα ενίσχυσης του Δημόσιου τομέα υγείας

Κύριε υπουργέ

Το προηγούμενο διάστημα, η κυβέρνηση δεν πήρε κανένα ουσιαστικό μέτρο αντιμετώπισης της πανδημίας, παρά τις προειδοποιήσεις των επιστημόνων. Χωρίς καμιά ουσιαστική ενίσχυση του συστήματος δημόσιας υγείας, χωρίς μέτρα ενίσχυσης των μέσων μαζικής μεταφοράς, χωρίς μέτρα προστασίας στην δημόσια παιδεία, και τους εργασιακούς χώρους, οδηγηθήκαμε αντικειμενικά στην σημερινή ζοφερή κατάσταση. Αντίθετα τα «χατήρια» στα μονοπώλια του τουρισμού αποτέλεσαν το καλύτερο λίπασμα του δεύτερου κύματος της πανδημίας.

Πολλά από τα σημερινά επώδυνα μέτρα θα μπορούσαν να είχαν αποφευχθεί αν το δημόσιο υγειονομικό σύστημα δεν είχε φθάσει σε κρίσιμη κατάσταση πολύ πριν την πανδημία από τα λειψιά κονδύλια και την ανεπαρκή στελέχωση. Επομένως, η σημερινή κατάσταση δεν είναι «κεραυνός εν αιθρία», είναι αποτέλεσμα των αντιλαϊκών πολιτικών στην λαϊκή υγεία και της ολόπλευρης επιδότησης του ιδιωτικού τομέα της υγείας. Είναι τα μέτρα και οι κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης που καλλιέργησαν το έδαφος για την σημερινή κατάσταση. Τα αδιέξοδα των κυβερνητικών πολιτικών πληρώνουμε σήμερα με δραματικό τρόπο και αυτό δεν μπορεί να το κρύψει καμιά επίκληση της «ατομικής ευθύνης». Το πολυαναμενόμενο εμβόλιο μπορεί φρενάρει την σημερινή πανδημία όμως οι κυβερνητικές πολιτικές ανοίγουν διάπλατα τις πόρτες στις επόμενες «υγειονομικές κρίσεις».

Επιβεβαιώνεται στην πράξη αυτό που χρόνια η ΠΟΒΣΚΞ τονίζει. Την ανάγκη ενός αποκλειστικά δημόσιου και δωρεάν συστήματος υγείας-πρόνοιας, με αναβαθμισμένες υπηρεσίες για όλο τον πληθυσμό, πλήρως στελεχωμένου σε προσωπικό και υποδομές, χρηματοδοτούμενου από τον κρατικό προϋπολογισμό, για να καλύψει όλες τις τρέχουσες και έκτακτες ανάγκες του πληθυσμού. Να διαμορφωθεί ένα επαρκές σχέδιο αντιμετώπισης έκτακτων καταστάσεων όπως η συγκεκριμένη πανδημία.

Επιβεβαιώνεται στην πράξη ότι η υγεία δεν μπορεί να είναι ούτε εμπόρευμα, ούτε ατομική ευθύνη. Στις σημερινές δύσκολες συνθήκες, αναδεικνύεται με τον πιο δραματικό τρόπο ποσό βαθιά αντιλαϊκή και επικίνδυνη είναι η πολιτική ιδιωτικοποίησης τομέων της υγείας και τις κοινωνικής πρόνοιας που ακολούθησαν όλες οι κυβερνήσεις προηγούμενα και θα συνεχίσει η σημερινή. Παρά τις χιλιάδες των ασθενών παρά τις εκατόμβες των νεκρών, η κυβέρνηση δεν πρόκειται να αλλάξει την περπατησιά της. Το συνδικαλιστικό κίνημα πρέπει να είναι σε ετοιμότητα και σήμερα και την επόμενη μέρα της πανδημίας και να οργανώσει την πάλη του για την απόσπαση κατακτήσεων στον τομέα της λαϊκής περίθαλψης και υγείας.

Με βάση όλα τα παραπάνω απαιτούμε από την κυβέρνηση να πάρει άμεσα όλα τα αναγκαία μέτρα:

- Άμεση πρόσληψη μόνιμων, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης υγειονομικών όλων των ειδικοτήτων, για να καλυφθούν οι τεράστιες ελλείψεις που υπάρχουν. Να στελεχωθούν πλήρως όλα τα δημόσια κέντρα Υγείας, νοσοκομεία, εργαστήρια και το ΕΚΑΒ. Να ανοίξουν όλες οι κλειστές ΜΕΘ. Να μονιμοποιηθούν οι εργαζόμενοι με ελαστικές μορφές απασχόλησης, χωρίς όρους και προϋποθέσεις.
- Άμεσα να προσληφθούν οι επικουρικοί γιατροί ακόμα και αν δεν έχει παρέλθει το τρίμηνο από τη λήξη της προηγούμενης σύμβασης. Διορισμούς σε μόνιμες θέσεις όλων των υπηρετούντων σήμερα επικουρικών γιατρών.
- Άμεσα να λειτουργήσουν σε 24ωρη βάση όλες οι μονάδες Πρωτοβάθμιας Υγείας και τα ενδεικνυόμενα υλικά προφύλαξης να διατεθούν δωρεάν από το κράτος στον πληθυσμό
- Να λειτουργήσουν αποτελεσματικά όλες οι υπηρεσίες, τα νοσοκομεία. Να εξοπλιστούν με σύγχρονα μηχανήματα, ιατρικό υλικό και να διαθέτουν όλες τις ειδικότητες γιατρών, αλλά και το απαραίτητο νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό.
- Την άμεση πρόσληψη του αναγκαίου, μόνιμου ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού. Πλήρη εξοπλισμό κάθε νοσοκομείου και δομής ΠΦΥ, διεύρυνση του αριθμού ΜΕΘ σε όλη τη χώρα. Κάλυψη των αναγκών όχι μόνο για τις περιπτώσεις COVID 19 αλλά για κάθε ασθένεια / θεραπεία.
- Δωρεάν μαζικά τεστ για όλο τον πληθυσμό και έλεγχοι όπου χρειάζεται.
- Άμεση επίταξη των ιδιωτικών δομών υγείας χωρίς αποζημίωση για να καλυφθούν οι άμεσες ανάγκες.

Το προεδρείο

